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Σύναξη για τους Ενοριακούς Κύκλους Μελέτης 
Αγίας Γραφής στην Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην ιδιαιτέρως ευαίσθητη διακονία των Κύκλων Μελέτης 
Αγίας Γραφής ήταν αφιερωμένη η σύναξη που συγκάλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, το απόγευμα της Δευτέρας 30ης Σεπτεμβρίου στο 
Ιερό Ησυχαστήριο Αγίων Κυπριανού και Ιουστίνης Παναιτωλίου.

Κατά την έναρξη ο Υπεύθυνος του Τομέα Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και 
Εσπερινών Κηρυγμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως, Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρ. 
Δημήτριος Πατσιαλός, αναφέρθηκε στην επιτυχία με την οποία λειτούργησαν το 
παρελθόν έτος οι Κύκλοι Μελέτης Αγίας Γραφής στην Ιερά Μητρόπολή μας μετά 
την αναδιάρθρωση του Τομέα και τις συντονισμένες και άοκνες ενέργειες και 
πρωτοβουλίες του Σεβασμιωτάτου και μίλησε για την αναγκαιότητα της 
συνέχισης με περισσό ζήλο της σπουδαίας αυτής διακονίας.

Κεντρικός ομιλητής της Συνάξεως ήταν ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
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και Αρχιερατικός Επίτροπος Μακρυνείας, Αρχιμ. Σιλουανός Ψιλιάς, ο οποίος 
εισηγήθηκε το θέμα: «Θείος Λόγος, ο Άνθραξ του Παναγίου Πνεύματος». Ο 
ομιλητής στηριζόμενος σε Βιβλικά παραδείγματα και στην αλάνθαστη Πατερική 
σκέψη τεκμηρίωσε στο πρώτο μέρος της ομιλίας του, γιατί ο Θείος Λόγος είναι 
πνευματικός άνθρακας που ωφελεί τις ψυχές των πιστών. Αναφέρθηκε στα 
προσόντα των θεραπευτών του Θείου Λόγου, όπως τα περιγράφει ο Άγιος Μάξιμος 
ο Ομολογητής και επεσήμανε τους κινδύνους που ενέχονται στην αλόγιστη και 
επιπόλαιη ενδεχομένως αντιμετώπιση της διακονίας αυτής.

Στο δεύτερο τμήμα της εισηγήσεως του που ήταν και πιο πρακτικό, παρουσίασε το 
φετινό βοήθημα το οποίο θα χρησιμοποιηθεί στους Ενοριακούς Κύκλους Μελέτης 
της Αγίας Γραφής, καθώς και ένα πρόσθετο υποστηρικτικό υλικό, το οποίο θα 
βοηθήσει στην καλύτερη οργάνωση των συναντήσεων και στον απαραίτητο 
διάλογο που πρέπει να ακολουθεί.

Μπορείτε να διαβάσετε την εισήγηση του Αρχιμανδρίτη Σιλουανού Ψιλιά πατώντας 
ΕΔΩ

Κλείνοντας την Σύναξη ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Σιλουανό Ψιλιά για 
την «κατά πάντα εμπεριστατωμένη θεολογικά, αγιογραφικά και πατερικά ομιλία 
του», λέγοντας ότι είναι ένας Κληρικός κατηρτισμένος, με ιδιαίτερη προθυμία να 
αναλάβει και να διεκπεραιώσει με συνέπεια ό,τι του αναθέσει ο Επίσκοπός του. 
Ευχαρίστησε επίσης τον Υπεύθυνο των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και 
Εσπερινών Κηρυγμάτων, π. Δημήτριο Πατσιαλό για την μεθοδική εργασία που 
επιδεικνύει στο έργο που του ανατέθηκε, λέγοντας ότι «η δημιουργία ξεχωριστού 
Τομέα για τους Κύκλους Μελέτης Αγίας Γραφής καταδεικνύει το πόσο σημαντικό 
θεωρούμε αυτό το έργο και πόσο απαραίτητη και επιβεβλημένη θεωρούμε την 
ανάπτυξη και την δημιουργία Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής σε όσο περισσότερες 
Ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας μπορούμε».
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Στη συνέχεια ανέφερε, ότι «ο Χριστός κατά την επίγεια δράση Του πρώτα δίδαξε 
τους ανθρώπους, έπειτα θαυματούργησε και ύστερα θυσιάστηκε. Για αυτό δεν 
μπορούμε να ξεχωρίσουμε την λατρεία από την διδασκαλία και από την 
φιλανθρωπία. Αυτά είναι τα τρία θεμέλια της επιγείου ζωής και δράσης του 
Χριστού και τα τρία θεμέλια της δικής μας ιερατικής διακονίας. Την δική Του 
θυσία ιερουργούμε. Το έργο της δικής Του διδασκαλίας συνεχίζουμε και φυσικά δεν 
μπορούμε να υποβαθμίσουμε το έργο της φιλανθρωπίας, της ανακούφισης δηλαδή 
του ανθρώπινου πόνου. Κάθε θαύμα του Χριστού δεν είναι απλά μια θεραπεία. Είναι 
μια αποκάλυψη της αγάπης Του που έρχεται να αναγεννήσει τον άνθρωπο και να 
τον αποκαταστήσει και πνευματικά και σωματικά, θεραπεύοντας την ασθένεια την 
οποία γεννά η αμαρτία».

Μιλώντας για την μελέτη της Αγίας Γραφής και την διάδοση του Λόγου του Θεού, 
υπογράμμισε ότι: «αυτός ο θεσμός του Κύκλου Μελέτης Αγίας Γραφής πρώτα απ’ 
όλα θα ωφελήσει εμάς τους ίδιους και έπειτα τους άλλους, τα πνευματικά μας 
παιδιά, που αναζητούν την πνευματική τροφή, τον Λόγο του Θεού. Ποιος πατέρας 
και ποιά μητέρα θα αδιαφορούσε για την σωματική και την υλική πείνα και δίψα 
των παιδιών του; Θα στερηθεί ο γονιός προκειμένου να χορτάσει το παιδί του. 
Πώς μπορούμε λοιπόν και εμείς να μην ικανοποιήσουμε την πνευματική πείνα και 
δίψα των πνευματικών μας παιδιών και να αδιαφορήσουμε;».

Κλείνοντας την ομιλία του ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους κληρικούς και τους 
λαϊκούς που διακονούν σε αυτή την ιεραποστολική προσπάθεια να εργαστούν με 



ζήλο και πνεύμα θυσίας, αναφέρθηκε στα πολλαπλά οφέλη των Κύκλων για την 
ενοριακή ζωή και έδωσε πρακτικές συμβουλές και προτάσεις για την καλύτερη 
οργάνωση και διεκπεραίωση αυτού του έργου.

 

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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